

全力引领社区创新治理 打造“阳光熙兆”社区品牌

三阳计划 让社区更阳光

社区开设暖心课 教老人玩转微信



本报讯(记者 李杨)为了让老人们老有所学,老有所乐,近日,悦然馨苑社区针对老年人准备了一堂玩转微信的暖心课堂。课堂上,由精通电脑手机软件的社区工作人员宋杰琼教授社区老人如何使用微信,他从安装、登录、添加好友,再到聊天以及关注公众号等,手把手教授老人如何用微信简化生活。

随着智能手机、电脑的普及,年轻人上网刷朋友圈早已不是新鲜事,但是很多中老年人仍然停留在拨打电话、接听电话和发短信的阶段。正是在这种背景下,悦然馨苑社区的工作人员才安排了这场深受社区老年居民欢迎的暖心课堂。

社区工作人员说,这种暖心课程贴合老人需求,让老人们活到老、学到老,能够跟上时代的步伐。老人们通过学习使用微信,能够关注社区公众号和业主群,足不出户就可以了解惠民政策,办事程序,活动通知等多类信息,极大便捷了老人们的日常生活。

科普讲座学知识 科学应对突发事



本报讯(记者 李杨 通讯员 袁艳艳)为了提高社区居民应对突发公共事件的自我保护能力,向大家普及应急保护知识,近日,馨然嘉园社区居委会在会议室举办了科学应对突发事件知识讲座。此次活动吸引了社区楼门长、居民、社区底商等70余人参加。

活动邀请了北京减灾协会的科普老师,请她主要针对日常生活中居民遇到的突发事件,如地震、洪水等情况时应该如何应对,并在应对过程中采取哪些措施,才能更好地保护自己不受到伤害,以及事件发生后有关心理疏导等方面知识,进行了详细的讲解。

听完讲座,居民们感受颇深。这次讲座不仅使大家学习了许多应对突发事件的常识,掌握了一些自救施救知识,还提高了居民应对避险和自救能力,取得了良好的效果。



熙兆嘉园

熙兆嘉园社区位于长阳镇长阳地铁站南侧,常住人口3568人。自2017年7月份社区成立党支部和居委会以来,根据实际需求,社区提出“阳光熙兆”的品牌创建理念,以全面提升居民幸福感和满意度为目标,力争将熙兆嘉园建成文明和谐的阳光社区。

抓好带头作用,夯实社区团队建设

在“互联网+”时代的大浪潮下,每个行业选人、用人标准都在提升,社工行业也不例外。熙兆嘉园社区两委班子为了提升团队素质,更好地服务社区,特别制订了学习计划,互相督促学习进展,并注重检测学习效果,逐步培养了一支德才兼备、作风正派、群众基础好的社工团队。

除了社工团队,社区志愿者队伍也是社区工作体系的重要组成部分。熙兆嘉园为了建设社区志愿者队伍,有计划地对社区组织进行学习帮带,让这些志愿组织再带动社区广大居民,积极参与到社区工作中,争取让社区每一位居民都成为精神文明的传播者、实践者,从而让志愿者队伍在社区建设中绽放异彩。

制定“三阳”计划,繁荣社区文化建设

根据居民的实际生活需求,熙兆嘉园社区制定了“三阳”计划,即针对社区老人的“夕阳”计划针对社区中间年龄段人群的“骄阳”计划以及针对社区儿童的“朝阳”计划。

记者了解到,熙兆嘉园社区十分重视“一老一小”工作,开展了多种形式的助老活动。如长期坚持为老年人义务理发、磨刀,免费测



2018年“歌唱美好新时代 不忘初心跟党走”熙兆嘉园社区红歌赛

量血压、血糖,并利用春节、元宵节等节日慰问社区老人等。为了让社区老人提高自身健康的重视,社区还多次联合长阳卫生院等单位,对社区里65岁以上老年人开展免费体检活动;为了弘扬民族优秀文化,培养社区少年儿童的兴趣爱好,社区联合共建单位,定期开展国画、书法等教学活动;针对社区内的中青年群体,社区为了缓解紧张工作给这个年龄段居民带来的压力,特别组织开展篮球、羽毛球等体育竞赛,让参与活动的社区居民在锻炼身体的同时,还能放松身心,感受社区生活的美好。

组建社区议事会,助推社区居民自治

做好社区基础服务的同时,熙兆嘉园不断探索居民自治工作。为了推进这项工作,社区居民在居委会的指导下,成立了居民代表议事会。议事会给居民建立了一个议事平

台,居民们主动参与社区事务管理,积极发挥主人翁精神。

社区党支部书记杨纯介绍,早前社区缺少活动室,致使居民们的文化活动受到场地限制,内容单一。针对这个问题,议事会经过研究讨论,决定由居委会整理地下活动室,再由物业配合改造地下活动区域门禁,扩大活动室范围,以满足居民对文化场地的要求。随后,社区又先后扩建并完善了棋牌社、书法社、摄影俱乐部和科学社等场地,用来满足居民的各类文化需求。

议事会成立以来,在镇政府相关部门的支持、指导、帮助下,不断探索实践,为社区居民提供相应的服务,并取得了可喜的成果。未来,社区将以“议事会—社区协商—居民自治”的思路,切实推进社区协商体系建设,深化社区居民自治,完成“阳光熙兆”的社区品牌建设目标。

文/记者 李杨

社区党支部开展改革开放40年邮票展活动

方寸邮票展党史 改革开放忆党恩



嘉南社区

本报讯(记者 李杨)2018年是我们的伟大祖国改革开放40周年,为深入学习党的十九大精神,重温红色记忆,近日,嘉南社区党支部组织辖区内党员和热心居民,举办了“纪念改革开放40年邮票展”活动。

此次活动展出的是支部老党员张宗显同志收藏的邮票集。展览主要以“观展览,共学习”的方式,带领社区党员群众回顾改革开放40年的心路历程和丰功伟绩。社区居民在



欣赏邮票和集邮藏品的时候,再次接受思想上的洗礼和艺术上的熏陶,感受“方寸天地”的文化魅力。社区党支部书记柴广森在活动

仪式上致辞。

通过本次活动,集邮爱好者实现了展示成果和学习交流的目的。展览以集邮特有的文化形式,宣传和贯彻了党的十九大精神,坚定文化自信,以实际行动庆祝改革开放40周年,倡导文明与和谐。大家纷纷表示,我们要珍惜今天来之不易的幸福、安定、和谐生活,坚定理想信念,凝心聚力,积极参与到社区建设、发展治理活动中去,以实际行动发挥余热,做出新的贡献。

眼科检查进社区 服务居民暖人心



建邦嘉园

本报讯(记者 李杨 通讯员 王瑞)为方便辖区居民就医,普及眼科医疗健康知识,提高居民的防病治病意识,近日,建邦嘉园社区联合房山区睿诚社工事务所,邀请北京美尔目眼科医院在社区开展了“社区参与促进眼健康 爱眼义诊”公益活动,免费为社区60岁以上居民进行眼科检查。活动受到居民们的普遍欢迎,参与检查的居民达80多人。

当天一大早,北京美尔目眼科医院的医生们就来到社区,为这次活动准备起来。医



生们尽职尽责,为居民们进行视力检测,并对青光眼、白内障等眼科常见病进行了筛查,每检查一项,医生们都耐心地为居民讲解眼睛

目前的情况,以及要注意哪方面的问题,同时还为大家讲解怎样正确地用眼、保护眼睛等常识。睿诚社工事务所的工作人员则帮忙维持秩序、发放宣传资料。

本次活动有效提高了居民的爱眼护眼意识,一位老人接受检查后说:“平时到医院检查费时费钱,现在能够在家门口进行免费检查真是太好了,社区引入这样的便民服务,真是既实惠,又贴心。”社区工作人员表示,今后将继续有效整合社会各界服务资源,更好地关爱老年人,进一步弘扬尊老敬老爱老的社会风尚。